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Η ΖΩΗ ΣΟΤ 
• Ο Ludwig van Beethoven ιταν μία από τισ ςθμαντικότερεσ 

μορφζσ τθσ κλαςικισ μουςικισ. Μζχρι και ςιμερα βρίςκεται 
ανάμεςα ςτουσ ευρφτερα αποδεκτοφσ ςυνκζτεσ όλων των 
μουςικϊν περιόδων και τουσ πλζον γνωςτοφσ όλων των 
εποχϊν. Ο Μπετόβεν ςυνδζκθκε με το κίνθμα 
του ρομαντιςμοφ που ακολοφκθςε και τα τελευταία του ζργα 
διακρίνονται από ζντονα ρομαντικά ςτοιχεία. 
Οι ςυμφωνίεσ και τα κοντςζρτα για πιάνο που ςυνζκεςε 
αποτελοφν τα πιο δθμοφιλι ζργα του. Από πολλοφσ 
αναγνωρίηεται ωσ μια από τισ μουςικζσ ιδιοφυίεσ. 



     
 
 Ο Ludwig van Beethoven γεννικθκε ςτθν Βόννθ το 1770 και 
πζκανε ςτθν Βιζννθ 26 Μαρτίου 1827.Ηταν γερμανός ςυνκζτθσ 
και πιανίςτασ.  
 
      Ένα από το ςθμαντικότερο και το πιο τραγικό γεγονόσ τθσ 
ηωισ του Μπετόβεν αποτζλεςε θ κϊφωςθ του. Σο γεγονόσ αυτό 
προκαλοφςε μεγάλθ κλίψθ ςτον Μπετόβεν.  Παρά τθν απϊλεια 
τθσ ακοισ του, ζγραψε μουςικι μζχρι το τζλοσ τθσ ηωισ του. Η 
υγεία του Μπετόβεν ιταν γενικά κακι και το 1826 επιδεινϊκθκε 
δραςτικά, γεγονόσ που οδιγθςε και ςτο κάνατο του τον επόμενο 
χρόνο.  
 
τθν κθδεία του Μπετόβεν που ζγινε ςτισ 29 Μαρτίου ο Φραντσ 
οφμπερτ ιταν ζνασ από τουσ 36 λαμπαδθφόρουσ. 
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     ε θλικία 12 ετϊν δθμοςιεφτθκε θ πρϊτθ του ςφνκεςθ. 
 
Σο ζργο του Μπετόβεν διακρίνεται κυρίωσ ςε τρεις χρονικζσ 
περιόδουσ 
 
 Η πρϊτθ αρχίηει από τισ πρϊτεσ δθμιουργίεσ του μζχρι 
το 1802  που δθμιουργεί τελικά ζνα προςωπικό φφοσ.  
 
Η δεφτερθ περίοδοσ διαρκεί περίπου μζχρι το 1816 και ο 
Μπετόβεν είναι ιδθ ζνασ αναγνωριςμζνοσ ςυνκζτθσ.  
 
Η τελευταία περίοδοσ διακρίνεται από τθν παρουςία 
του ρομαντικοφ ςτοιχείου ςτισ ςυνκζςεισ του. 
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Ο Μπετόβεν  τθν πρώτη περίοδο παρουςίαςε 
τθν 1θ υμφωνία και τθν 2θ υμφωνία. 
 
Σθν δεύτερη περίοδο ςυνζκεςε τθν 3θ 
υμφωνία (ι Ηρωικι υμφωνία ολοκλιρωςε 
τθν 4θ, τθν 5θ και τθν 6θ 
υμφωνία (ι Ποιμενικι) ενϊ το 1812 γράφτθκε 
θ 7θ και θ 8θ ςυμφωνία. Σθν ίδια περίοδο ο 
Μπετόβεν ςυνκζτει και τθν μοναδικι 
του όπερα  Φιντζλιο. 
 
Η τρίτη δθμιουργικι περίοδοσ χαρακτθρίηεται 
από τθν ολοκλιρωςθ τθσ 9ης Συμφωνίας.  



        
 
 
 
 
    Χειρόγραφθ παρτιτοφρα του Μπετόβεν (ονάτα op. 109) 
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